

# 长春中考各批次录取最低控制线公布

13日,城市晚报全媒体记者从长春市招生委员会了解到,长春市2023年中考各批次录取最低控制线确定如下:第一批次城区普通高中578分,第二批次城区普通高中492分,第三批次城区普通高中460分,中等职业学校的综合高中班录取,不低于第三批次城区普通高中最低控制线下60分。

各批次录取结果及网上征集计划,将在规定时间发布,请广大考生、家长及时关注长春市教育考试院官网([www.ccbsb.com](http://www.ccbsb.com))发布的相关信息。

## 长春中考录取时间安排

7月13日,公布中考成绩,公布各批次控制线

7月17日,第一批次录取  
7月17日,16:30公布高中第一批次录取结果及网上征集计划

7月18日,8:30—12:00第一批次网上征集志愿

7月19日,16:30公布第一批次征集志愿录取结果、第二批次录取结果及网上征集计划

7月20日,8:30—12:00第二批次网上征集志愿

7月21日,16:30公布第二批次征集志愿录取结果、第三批次录取结果及网上征集计划

7月22日,8:30—12:00第三批次网上征集志愿

7月23日,艺术学校面试

7月24日,16:30公布第三批次

## 征集志愿录取结果

7月25日,高中生报到

7月25日,16:30公布第四批次录取结果及网上征集计划

7月26日,8:30—12:00第四批次网上征集志愿

7月27日,16:30公布第四批次征集志愿录取结果

7月28日,16:30公布第五批次录取结果及网上征集计划

7月29日,8:30—16:00第五批次网上征集志愿

8月4日,16:30公布第五批次网上征集志愿录取结果

8月6日,16:30公布第六批录取结果

城市晚报全媒体记者 沈雪峰

# 美丽乡村“画”中来

“这画就像印上去一样,没想到住了大半辈子的村子一下子变得这么漂亮。”

“以前,这墙光秃秃的,现在看着这墙上一幅幅的画,心里真舒服。”

连日来,吉林省长白县八道沟镇葫芦套村村民谈论最多的一个话题就是:墙上有画了,咱村变靓了!

说起这样的变化,就不得不说到距这里420多公里之外的长春师范大学美丽乡村文化美育实践项目。

一个省属高校,一个边境小村,是什么将二者联系在了一起呢?

2021年,按照吉林省委关于推进重点边境村建设部署,长春师范大学被确定为长白县八道沟镇葫芦套村包保帮扶单位。为促进宜业宜居和美丽乡村建设,该校将乡村振兴需求与学科专业资源优势相互融合,推出了美丽乡村文化美育实践项目。同时,这也是该校主题教育中“我为群众办实事”的一项具体实践,以美化环境为基点,用多彩墙绘为乡村振兴增添亮丽底色。

在校党委的统筹谋划下,该校美术学院项目团队精心安排、积极推

进,并多次进行实地考察,做到每一面墙都反复测量、精准无误,并与当地党政领导、驻村工作队及村民代表共同确定了“绿水青山”及“民族团结”两大设计主线。

一墙一画、一画一景。为了保证项目高效完成,学校乡村振兴工作领导小组办公室、美术学院学术委员会、村两委、驻村干部等相关人员反复研讨,召开了17次线上线下论证会。4位教师、82名学生,历时4周,最终确定涵盖“党建引领”“廉政教育”“绿水青山”“乡村四季”“民族生活”“民族团结”“民族和谐”“民族特色”八大主题的326个设计图,内容融合了当地乡村风貌和民族文化,既突显了地域特色,又呈现了美丽乡村的现实图景。

项目实施期间,正值当地气温高、雨量大、蚊虫多的时节,3位教师、24名学生战高温、斗酷暑,一笔一划描边勾勒、挥毫写意、精雕细琢。经过10天绘制,282面、总面积达632平方米的乡村文化墙呈现在了村子的每个角落,一幅幅美丽图景,让昔日冷冰冰的墙面有了温度。

“看着村民满心欢喜地驻足在我亲手画的墙面前,止不住的夸赞,我特别开心。希望将来我可以用自己的所学为乡村振兴做更多的事情。”美术学院研一学生徐柯自豪地说。

一面面文化墙,如同培育民风的“宣传栏”,以群众喜闻乐见、通俗易懂的标语、漫画等形式向群众传播着新思想、新理念、新政策,成为了引导群众树新风、倡新风的新阵地,在潜移默化中滋润着群众的精神生活。

“这些墙画,改变的不仅仅是我们的村容村貌,还将文明新风尚吹进了家家户户。现在,村子里乱扔垃圾的少了,吵闹打架的少了,主动参与村子里各项事务的人多了,大家打心底里认识到每个人都是乡村振兴的受益者、参与者、建设者。”葫芦套村党支部书记、村民委员会主任金国虎话语里充满着对美丽乡村建设的憧憬。

如今,走在村子里,放眼望去,别具特色的墙画与绵延的大山、干净整洁的村居融为一体,一幅“景在村中、村融于景”的美丽乡村画卷渐次舒展开来…… 吉林日报记者 李开宇

# 延边州举办第三届广场舞大赛

7月13日上午,第十届吉林省市民文化节延边州系列活动启动仪式暨第三届全州广场舞大赛在延吉市文化馆隆重举行。

“拥抱新时代·舞动新生活”第三届全州广场舞大赛自5月份发布以来,全州上千名广场舞爱好者参与其中、乐在其中,掀起了广场舞热潮。经过各县市激烈角逐,通过初赛遴选,崭露头角的15支优秀队伍、600余名广场舞爱好者进入决赛。

13日上午10时,伴随着一首首气势恢宏、铿锵有力的《红太阳照边疆》,所有参赛队员共同表演开场舞,充分展现了延边各族人民在党的领导下,砥砺奋进、勇毅前行,奋力谱写全面建设社会主义现代化新延边精彩篇章的坚定决心和强大信念。

比赛现场,彩旗飘飘,人声鼎沸。参赛队员们以传承地域舞蹈文化与吸收现代动律创排广场舞作品,在赛场一展风采。《幸福跳起来》《快乐的麦西来普》《万疆红》《州庆之歌》等舞蹈跳出了人们对幸福生活的赞美和向往。《同心共筑中国梦》《永远跟党走》《幸福中国一起走》《中国梦》等舞蹈绘就了一幅聚民心、暖人心、筑同心的延边各族群众共同团结奋斗、共同繁荣发展的美好画卷。



全体参赛者表演集体广场舞《红太阳照边疆》 延边州委宣传部供图

经过参赛团队激烈角逐,现场评委老师对各参赛队规定动作与自选动作综合评分,最终评选出金奖2个、银奖3个、铜奖4个、优秀奖6个。同时,根据参赛团队精神面貌、动作编排,还评选出8个优秀组织奖、9个优秀创编奖。其中,延吉市文化馆选送的节目《手鼓舞》、珲春市文化馆选送的节目《喀秋莎》夺得大赛金奖。

城市晚报全媒体记者 杜兆云

# 我省公布2022年度社会保险全口径城镇单位就业人员平均工资及缴费基数标准

近日,省人力资源和社会保障厅、省医疗保障局与省财政厅联合发布通知,依据相关统计数据计算,公布2022年度全省全口径城镇单位就业人员平均工资,并明确职工个人缴费基数核定等相关问题。

2022年全省全口径城镇单位就业人员平均工资为79864元。2023年7月1日至2024年6月30日,企业职工基本养老保险职工个人缴

费基数上限为19966元/月,下限为3993.2元/月。个人参保人员可在上、下范围内自主选择适当的缴费基数。

对从事农业生产的农垦企业及其职工,养老保险缴费基数按照《关于吉林省国有农垦企业职工参加基本养老保险有关问题的通知》(吉劳社养字〔2003〕30号)规定核定。2022年全省农垦企业职工平均工资为23647.5元。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 因地制宜建设群众文化

# 松原市宁江区开办乡镇文化能人线上培训班

7月11日,松原市宁江区乡镇文化能人线上培训班在松原市宁江区文化馆四楼举办。据了解,培训班旨在激发百姓文化创新创造活力,推动宁江区公共文化服务体系建设。

此次培训内容是乡镇广场舞,时间为4天,5个乡镇积极参加,共计308人参加线上培训,线上培训打破常规的教学时间、空间的限制,使学习方式、获取途径变得更加灵活更加多样化,让群众学习更加便捷。

培训老师思路清晰、动作标准,采取了边讲解边示范边学习的教学方式,一个动作一个动作进行,认真讲解动作要领,力求每个学员

都能学会、学懂、学精,还开展了互动学习交流,学员将问题发到直播间,老师现场回答解答,赢得了学员一致好评。

据介绍,近年来,宁江区文化馆从实际出发创造具有一定的代表性、普适性和创新性培训方式,坚持因地制宜,充分考虑宁江区群众文化建设的各项基础条件,找准群众文化建设的突出矛盾和关键环节,形成内容更加丰富,途径更加便捷,质量显著提升,均等化水平稳步提高,覆盖面积和影响力不断扩大的群众文化服务模式。

杨冰 城市晚报全媒体记者 杜兆云

# 传统文化进校园 诗情画意谱新篇

——长春市首家书画公益讲堂落地安民街小学

7月13日上午,“张铭书画公益讲堂”揭牌暨国画作品捐赠仪式于长春市朝阳区安民街小学举行。吉林省全民阅读协会副会长赵云良、朝阳区安民街小学校长王金华作为公益讲堂揭牌并致词。中国文联原副主席、著名书法家段成桂为“张铭书画公益讲堂”题写了匾额。

张铭说,该公益讲堂旨在为小学生打造一个学习书法和绘画的公益性平台,以启发孩子们从小热爱我国传统书画艺术,从小得到健康的审美熏陶,为今后的艺术人生打下美的基础。中国书画艺术是传统文化的精粹,方块字代表着中国人的正大气象和写意精

神,中国画代表着中国人的高雅情趣和高尚情怀,在未来人工智能的年代,唯有具有创造性的艺术是不可替代的,帮助小学生喜欢并学会书法绘画,上好人生第一堂传统艺术课,尤为重要。

公益讲堂除了要开办书法班、国画班,还要开办小学生创意写作班,将邀请社会知名的书画家、作家为小学生做公益辅导,包括举办小学生书画展,以此来培养小学生对书画艺术的兴趣,带动小学生全面综合素养的提升。

活动现场,张铭还将自己创作的30幅书画作品捐赠给安民街小学。

城市晚报全媒体记者 吕闻

# 长春中医药大学大学生“金种子”

重点支持领域创新创业项目正式启动

日前,长春中医药大学大学生“金种子”重点支持领域创新创业项目正式启动。

据介绍,该计划旨在培养高质量“大学生创新创业训练计划”项目成果,发挥学科专业优势特色,促进拔尖创新人才培养。扶持项目分为创新类及创业类,重点扶持具有较好科研成果孵化前景、经济效益好、社会效益佳、行业或政府认可度高的中医药相关专业领域项目,以及《“国创计划”重点支持领域项目指南》中支持的具有一定创新性的基础理论研究项目和有针对性的应用研

究项目持续深化研究和实践。

长春中医药大学将进一步强化“金种子”重点支持领域创新创业项目的管理和优化,发挥优势学科教育资源在本科生培养中的作用,引导本科生发表高水平论文,取得标志性成果,将创新创业教育融入到人才培养全过程,注重创造力和创造性思维的培养,增强学生综合素质和创新能力,在专业型、创新型、综合型人才培养的过程中发挥重要作用。

城市晚报全媒体记者 刘昶